

Обладателю Георгиевского креста всего 22 года

Елена ЛАРЕВА

Фото Игоря ТУЛГОВА

11 июня в районной администрации Георгиевским крестом IV степени был награжден 22-летний житель Котласского района Руслан Фролов. Как сообщил военный комиссар Котласского военкомата Андрей Ищерский, пока эта награда - единственная в Архангельской области.

В 2005 году Руслан, окончив ПУ № 20, получил специальности слесаря и сварщика. И сразу же его призвали на два года в армию. Как говорит Руслан, «откосить» от службы у него и в мыслях не было.

- Старший брат служил, и я хотел. Зачем скрываться? Тем более что после армии можно на любую работу спокойно устроиться, - объясняет Руслан.

По состоянию здоровья парень, выросший в 40 километрах от Сольвычегодска, попал в Псковскую воздушно-десантную дивизию (сейчас она именуется 76-й десантно-штурмовой).

- Конечно, по родным скучал. Но служить на удивление оказалось легко, - вспоминает армию рядовой Фролов.

По этой причине он согласился остаться в дивизии и заключил контракт на год.

- Когда я об этом узнала, очень расстроилась, ведь контрактников могут отправить в любой момент куда угодно, - говорит мама Руслана Ольга Валентиновна.

Материнское чутье ее не подвело: как раз в августе 2008 года, когда Руслану осталось дослужить всего пару месяцев, в Южной Осетии обострился конфликт с Грузией.

На следующий день после начала военных действий псковских десантников, в числе которых оказался и Руслан, сразу же отправили на самолете сначала в Беслан, затем - в Цхинвали.

- Мы «зачистили» грузинский город Гори, проверяли, есть ли там грузинские военные. Окружили его и там уже ждали дальнейших указаний, - скупко рассказывает о военных действиях парень.

Чтобы не тревожить родителей, Руслан ничего им не сообщал.

- Но я чувствовала, что сын там, а затем и в новостях стали сообщать, что в Грузию отправлены псковские десантники. Поседела вся, пока от него звонка ждала, - признается Ольга Валентиновна.

То, что его представили к награде, Руслан знал еще тогда, когда после заключения России с Грузией мирного договора они вернулись в Южную Осетию. Осенью 2008 года парень уволился из армии.

Сейчас Руслан Фролов работает на Лимендском судостроительно-судо-

ремонтном заводе машинистом экскаватора, снимает в поселке речников комнату. Жениться георгиевский кавалер пока не собирается, тем более что думает над предложением Котласского военкомата пойти учиться в Санкт-Петербургское военное училище.

- Со стороны Грузии это была чистой воды провокация, - высказывает свое мнение по поводу военного конфликта Руслан. - Но я горжусь тем, что меня сочли достойным Георгиевского креста, ведь им награждают за мужество и отвагу.



Руслан Фролов (пока единственный в области обладатель Георгиевского креста IV степени) вместе с военкомом Андреем Ищерским.